

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1500 K



# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGTLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## A „csendőrfóhadnagy“

cimen lapunkban megjelent cikkre a következő levelet kaptuk:

Méyen tisztelt Szerkesztő Úr!  
A »Kecskeméti Lapok« f. hó 15. iki számában »Csendőrfóhadnagy« című vezércikkben a többek között a következőket olvastam:

»Átmenetnek éppen jó a Bitinnási külföldimény, ahol a konstrualás munkája mellett a zsidóversé élvezetén kívül némi pénzhez is lehet jutni. Híj, ha ez a gádeszes világ tovább tartott volna, talán Lederernek sem kellett volna Kodakját fedársá bonni rongyos helyen mlőlért.«

»Háha, nem derül ki, hiszen a bűn nyomat elűntetésének páralan szakértelmé szerezte meg.«

Nem tudom honnan veszi cikkirő ezt a kijelentést és hogy mer ilyen alaplalan váddal ogy sokunkat ütni, akik a nevezett külföldiményben becsülettel, tisztességgel küzdödnék a nemzet megújodásáért és felámaszásáért. Tudomásom szerint ötlétmeg s mmi néven nevezett pénzszerezés, vagy ilyenismek meg csak a gyanyája sem fordult elő s akik mi ott bent voltuk a kecskeméti és mások, egy szerlofadalm, a jobb jobben vettük hit tartott össze — me a sükség egy parancsolta. Jó lehet másol (de nem a Britanniában és az ugynevezett külföldiményben) fordultak elő kiskisások, melyek az illetők megkapják büntetésüket. Sajnos, rossz, gonosz emberek mindenkor voltak és lesznek, a miután éppn ugy, mint a mai teszmé alatt és amint lesznek a jövőben is, smig az emberiség fennáll.

Nem szeretem az ilyen nagy hangu erkölcslirakát, akik csak most mernek igazságokat hirdetni s amikor ott létet volna a helyük, ahol a miénk volt, akkor szótlanul megbuyva halgatták. Ismerjük már az ily fajta egynekét, akiknek jól esett akkor, hogy több-épéget megvédjék, sőt nem egy-közölők a leghangosabb volt, amikor e somun gazdaságainak megöröslásitől volt szó s mikor későbbben a helyzet változott, ók voltak azok, akik velünk szemben a legkérlelhetetlenebbül lékeztek.

Talán a cikkirő beidőnkis tanácsosa volt Lederernek, hogy annyia il-zt-ban van a szerzeli gyakorlatával? És a Britanniában lejárásidőt befigyelték? Megmond magának cikkirő úr, a Britanniában soha sem lűntekelt el senkit és semmit, így hat az elűntetésre vonatkozó szik erimelem nem uti szerzette a nevezett fóhadnagy.

Ezek után még csak az a megjegyzésem, hogy Drozdí és Ruppertkétlő már meg szoktuk ezt a hangot és a minden alapot nekiközölő kijelentéseket, de kecskeméti ember nál nem vártunk volna ilyen alaplalan gybasításit. Vagy talán nem kecskeméti ember a cikkirő? Akkor annál szomorubb, hogy ilyen legelő kapott rosszhiszemű vádakodásnak lapjában Szerkesztő Úr he lyet ad.

Kérem ezen soraim szives közlését és vágyok tisztellett.  
Kecskemét, 1925. január 16.

Héjas Aurél.

Pentli levelet előz hangja dacára egész terjedelmében leközölők, miután Héjas Aurél ur edlőkön személyesen kijelentette, hogy e nyilatkozatával sérteni nem akar. Dokumentájuk ezzel azt, hogy ha mi ki

lőkét gyakorolunk mindenek felett, mi is lehet engedők magunk felett a kritikának, mi természetes is, hiszen a nyilvárosság előtti folyik le életünk.

Dokumentájuk egyzsrésmind azt is, hogy a szerelmezett cikkben a legnagyobb becsületnek és megbecsülésnek örvendő Héjas-család érdemes és fedőhellen tegjainak — az ideális nemzeti celokért küzdő löbbi becsületés embernek megbántásait, még kevésbé megadóslásit nemcsak nem látjuk és nem látjuk, de nem is engedők meg. Ám amennyire illlették és elléljük — mint természetesen legelő ellél minden becsületesen gondolkodó ember — a bánól előforduló kiskisások, annyira megvédők mindenkör az alaplalan váddal illetett ártatlanokat. Teljesen téves tehát a nyilatkozásnak az a nerte, hogy a sérelmezett cikkben érintve volna. Mivel pedig levélró szerint is gonosz ember mindenütt lét, ána bizonyos nevezett »csendőrfóhadnagy« nek és a nemzet jóhértébe beszony nyezett gonosz társainak visoit dolgotért természetesen az önzetlen becsületéssel küzdő »gyesekelt és alakulatok épp úgy nem lehet felelőssé tenni, vagy azokból lehet következtetéselt venni, amint nem lehet felelőssé tenni a minden magyar ember előtt nagy tisztelbén álló csndőrséget, amelyhez az illető főhadnagy leguóbb tartozott.

Meggyőződésük szerint cikkirő ezt a gondolatot akarta kifejezni.

Egyet azonban le kell szög-znünk. Ismét lejtük, hogy férfisan állottuk és állunk a kritikát mindig, de a nagy nyilvárosság előtt soha nem szűnh-tük meg kiskisákok gyakorolni mindenki és mindenkör felett, aki és ami a közél kapcsolatos áll akar egyet, akár hatóság, akár hivatali, avagy barmilyen csoport, vagy egyéülé legyen is az.

## A polgármester megnyitotta a baromfiállítást.

A Royal esőndes magyánit ismét zjós láma verte fel. Azonban ez alkalommal nem vidám nyalozók, varázslatos cigányzenei, visznangzik a terem, hanem a lejárómfi nem »éneköl madarak ötlök tanját az esztőlőkös kivéhez nemrég megcsinálóg, pompas terembe, ahol kevéske, búszkélde fogadják szemléelőket a tarka-barka szánnyosok. A kiállítás hatalmas anyaga és kiválóságá tényleg várakozáson felül. A főbejárattól végig kettős sorban húzódnak

a galambfajok

kalitkák. »Mifőli magyar keringők fehér, sarga, vörös, fekete, olajszin tollalattal s ugyan e fajtak fekete oldalú, tarka, szivhatal különféle színváltozatú, isvábbá »Komáromi bucsó«, »Bicskai keringők«, »Szegedi keringők«, »Magyar dresz«, »Egriek«, »Budapesti góyás«, »Rip góyás«, »Pesti pergő«, »Kelti pergő«, »Barka«, »Magyar niszit«, »Magyar gazdasági«, »Ólasi magyar«, »Tótok«, »Magyar begyes«, »Brünni begyes«, »Angol begyes«, »Magyar pávász«, »Angol pávász«, »Angol parókás«, »Kisúlsai nyak«, »Szinettó«, »Bécsi szines«, »Malta«, »Szaszcsiz«, »Florentini«, »Tujarkar«, »Lengyel gyűző«, »Pudák«, »Diagon«, »Postagalambok« honyoróú példányát A galambkiállítás skerc melletti nál sem bizonyít-j-b-ban, minthogy löbb, mint 150 galamb nyert díjat. A kecskeméti közönség részérol a

legnagyobb érdekölés a galambok iránt nyilvánvaló mg.

Igen értékes anyagot képviselnek a

tyukfajták.

Külön-külön kalitkiba páronként vannak elhelyezve. »F-hér sarga opington«, »Pymouth«, »Minorka«, »Vindonte«, »Leghorn«, »Asze«, »Rhode island«, »Gyöngytyuk«, »Magyar löpce«, »Argol löpce«, »Bántám«, »Magyar kendermagos« fajtakból, az ország legkülönbözzőbb vidékeiről gyűlt össze a kiállításit anyag, amelynek minden egyes vája tanuamány és kísérletész tárgykül képezhetni nálunk is. Sajnos, a kecskeméti nem vesznek részt kelő számban a kiállításon, de remélhető, hogy a szép siker buzdítóg fog hatni. A tyukfajtak kiállításában a legnagyobb és legkiválóbb anyaga Ján Ferenc Nagybokos, Nyírméi kerdász, L-penyi János Bekéscsaba. Maga János Kecskeméti, Kamaraderet szegényhez, Ferenczy Sándor Kecskeméti, Dobos Sándor és neje Szolnok és dr. Muraközy István: Kecskemét vettek részt.

Nyulfajták

belga, bécsi kék, züstszőrű, havanna, orosz, angolai premfajtakat szerepelnek.

A kiállítás szemléelőit a gyönyörű

ludak

kapják meg legjobban. Talán ebből és a kacsából van legkevesebb anyag, de lajra náló kötelezettségek a kiállításit.

A kiállítás bíráló bizottsága már a tegnapi nap folyamán döntött

a díjazások

ügyében. Természetesen a legelőbb kiállításitűntetésben részesült, ami megérdemelt is. Kecskemét város négy díjjal jutva a kiállításit jua marázashoz: egy ezüst díszlentes cevel, egy ezüst ikorphoz kocsy-szel és két díszlappal. Igen értékes Szolnok város »jándeka« egy ezüst serleg és a Kecskeméti »szárékpénztár Egyesületé ajándeka egy ezüst órszótóra. A kiállításit rendező Muzsaszászák Kamará S nagyobb és 20 kisebb oklevéllel, a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete 5 dízkevelélt járta; a díjazásokhoz, zenkielőv ovelve el adnak a kiállításitoknak a Guda-sági Egyesület, a szonoki és a kecskeméti baromfitenyésztők Egyesülete.

A kiállítás megnyitása

ma délelőti 9 órakor ment végbe. Orszéteji Nagy László ur ödvözölte a város nevében megjelent polgármester. Remutatól a kiállítás céljára s feltétele a polgármester hangyaltotta. Zsigy Károly polgármester hangyaltotta, hogy »bromfi tenyésztést elő kell fejleszteni, hogy a barmfajtopot az állam bevételeinek jelentős részét tgye ki. Ezt pedig csak a fajtak nemetésé és öklételestése révén érhetjük el, ezért örömmel ödvözöl a kiállításit, mint e munka harcosait.

— A kecskeméti egyetemes ref. jogakadémiának Budapestre helyezésének terveiről í a Magyarország má száma. Hogy milyen forrásból ered ez a terv, nem lűnik ki a híradásból, de nem is látjuk annak semmi komoly alapját. Valamint azt is érthetetlennek látjuk, hogy a közönségtől állgallása képes-án gyallásán szöb kerülné a kecskeméti jogakadémia, mert annak lennéntiáshoz az állam semmivel sem jár hozzá. Iltékes tényszög — a nyert információk szerint — mit sem tudnak ilyen tervekről.

## „Fájó szívvel kacagni, vidámnak lenni . . .“

Beszélték Harmath Hildával.

Kecskemét, 1925. január

Nagypapám, ha kérdésre hívott és mese-mondó kedvében elringatózt, mindig tündérek körül álmodtam. Tündérekért, akiknek ezüstölt csillag a fényes ruhájuk és tagyogó, díszes kis korona fogja össze aranyörök selymes hajakát. Jók-vadok, papkós, aranyos kis úrderekek ezek a színes, tarka barka szákból szét menekő juttókak emberek, mikor Harmath Hilda halogyna ezekben a »Marinak« felületén után és a tps csak úgy zugott, haragított körülöttem Fényes, csillogó ruha, ezüstös bőbóta . . .

És most túl van előttem Közvetlen közelben. Bággyandán végigdől a szállodai szoba puha chaise longue-ján és amint aranydócs haján megörök az ablakon beveződött fény napugár, sápadt, f hircarcú megzobb, kedvesebb, gyermekiesebb, mint a szivada lámpának fényében.

H ngya jayana, dillamosan cseng, amint beszélni kezd:

— Magamról valmit a kecskeméti közönségnek? Mit mondjak? Ez a diaga jó közönség egy a szív-mhez nőti, hogy sohasem fogom elfelejteni és sohasem tudom ezt a nagy szreletet meghálálni. Minden örömmel és szeretettel jövők ide, mert érzem, hogy engem is szeretnek és higgye el, hogy a szeretettel megbeszélendő kincs nincsen a világban. Valami jóleső, nyugodt biztosság fog el, amint itt kilépek a szinpadra, mert tudom, hogy kedves ismerőseim, sőt még ennél is több: jó barátaim ülnek lent a néző érn.

— Melyik szerepemet szeretem legjobban? Magam sem tudom. Én egyformán megbecsülök a szerep-imel, szívvel-éllel játszom valamennyit S h kedvel, amellyel játszik az ember, minden szerep szr. Legjobban azonban talán mégis a Marinka nődt a szívemhez.

Emondja, hogy partnereit közt különböző Szeghy Annus és Kubányi nyertek meg a tetszést, de egyikként is nagyon meg van elégedve az előadásokkal és a szerepökkel, leszámítva egyet, — önmagát. Ennek fájdalom, szomorú magyarázata van. N.m. régebben törtétek el egyetlen nővérét és ez a csapás annyira beégett lette, hogy úgy szelvény az ágyból keit fel, hogy eleret tehessen Csáky meghívásának. A hosszú, csaknem egész n.p. terít próbaként pedig még jobban kimertették és maga ézi. I g jobban, h úgy nem sikerült úgy mindn, amint szeretné. Szomorúságban még elragadóbban kedves arca, fényes szeme szinte a sírásba hajlik, amint mentégekkel:

— Ne nehezteljenek rám és ne idegöljenek el, ha talán nem tudom annyit eljuttatni, amennyit várnak tőlem. De higgye el, ilyen megpróbáltatás után, ilyen fájó szívvel kacagni, vidámnak lenni, ez tulajdonképpen az én teljesítő képességem. Igérem, hogy legközelebb mégis lenni . . .

Megnyugatom, hogy a kecskeméti közönségnek ezse ágyában sincs n-hezért, még kevésbé elhídgölő, sőt még sokán melegebb, brnső-gésőbb rokonzenével rokonzenével várja legközelebbi vendég szereplését, ami valószínűleg arnyokára meglesz, mert Csáky igazgató a »Múzeum« néhány előadása is szeretné megyneni.

Piciny zsebkönyvvel lassan szelmez az egy könyvessepet, és meg azon gondolkodom, hogy az élet keserő csapásai alól me meg a nagyok, a legnagyobbak sem lehetnek kivételk . . .

Mikor búcsúra nyujtja kezét, még egy pillanatra élezem ezt a széke felecséket, melg szemárrt, hágyadt arcot, amelyen annyi báji, annyi k-dvesség, annyi szeretetmódság van, hogy ezt csak két szó tudja tökéletes hűnéggel kifejezni: Harmath Hilda.

(H.)

## Farsangi naptár.

Január 17. A KAC táncfal egybekötött műsoros teatélye a Beretvársbn.

Január 24. A KEFHE táncestélye a Cs Január 25. Az iparos ifjak tánc stélye az Othón díszteremben.

Január 31. A »Turul« SC táncestélye. — A »Gadafajak« táncmulatsága a Gazdasági Egyzet díszteremben.

Febr. 1. A Növéd-Él Műsöl teatélye a Kati Egyház díszteremben.

Febr. 1. A máriavárosi népműsöl legény gárdájának táncestélye az Othón nagyer mben.

Febr. 2. Az Americana család estélye a kati egyház nagyer mben. — A Protásztás A »nyhöz« Liszt-énepele a kolégium díszter mben.

Febr. 7. Árcos jelmezball az Uri Kaszinszben.

Febr. 8. A Prot. Asztornyok műsoros farsangi estélye a Prot. Egyházban. — Az Ipartestület báji az Iparos Othónban.

Febr. 22. A Polgári Dalkör tréfás farsangi dalestélye az Othón díszteremben.

Febr. 24. A Prot. Lánykör műsoros farsangi estélye a Prot. Egyesületben. — A KSC Árcos bája az Othónban. — A Kati Lányköl műsoros teatélye a kati. egyház díszter mben.

## Ország - Világ.

A nemzetiségű hálón megkezdte a költ ségétés tárgyalását. — B lgrádban meg kezdődik a magyar jogszólás tárgyalások — Miskolc a törvényhatósági bizottsági tagválasztások elrendelését kéri — Fibuar eszéjén megnyílik a postulaúvánnyforgalom Országország. — A borkereskedők a szesz forgalmi íteletk előlélet kéri. — Fémlít árdó állami üzletrejegyzéssel új köztiszviselői szövetkezet alakult — Cefoják a magyar és osztrák legitimizáció meggyeztetésé — A kormány utasította a főváros a szállodák előléletre. — A szentgyörgyi tsz. cs-ökentése miatt a magyar bányák exportjának — A februári háztelítés módját január 30. én dönti a minisztertanács. — A földbérletk a buszbérek helyett arany közműben skárnak fizetni. — Az igazságügyminiszter elkészítette a felsőházi javaslat tervezetét.

Anglia anyét követel a rémelektől és európai szövetségeseitől, amennyivel Amerikának tartozik — Bécsben megkezdte ződött a hadikölcsön árfolyama — Az angol jnygbank úja megkezdte az arany pénzek verését. — Tir és alatt megkezdte ződött az Egyesült Államok n-mzeti vegyona.

## HIREK.

### Naptár.

1925. Január 18. Vasnap. — Kétholók: P. rotska v. P. rotska. — Öbög-örös: Január 5. Teop. — Izraelita: 5685. Kétholók: Nap kelet 7 óra 41 perc, nyugozik 4 óra 39 perc. — Hold kelet 12 óra 21 perc, nyugozik 11 óra 48 perc. — Tűdárk: Lényeges változás nem várható. — Január hó: hó a Tóth István (Bath. bérpalota) és Székely Sándor (Csongrád-u.) gyógyszerüzra tart éjjeli szolgálatot.

— A Vasárnapi Iskolázószövetség leg nap délután tartotta éle közgyűlést, melyen dl Victor János a vasárnapi iskolák világszövetsége magyarországi csoportjának írtára is megjelent. A tiltkari és pénztárosi jelentés részletesen beszámolt a szövetség múltéi működéséről, melynek szrd erd-ményeivel örömmel vette tudomásul a közgyűlés. A szövetség elhatározta, hogy tovább folytatja a taggyűléseket. Március h végén pedig ünnepséget fog rendezni, ami helyén — Victor János kitiltása helyeize Január 18. napi farsangi világszövetségi tiltárnak és vitájának, aki a vasárnapi iskolák mgiltogatására jön Magyarországra.

— A Protásztás Egyesületben vasár nap délután 5 órakor Szós Tamás főgimn. tanár tart előadást. Zongorizáló Várody Icí és szavaló Bán Erzsike.

— Választmány ülés. A kecskeméti felsőkörletli függetlenségű és 48-as Párt-és Népkör f. hó 18. én, vasárnap d-lután 4 órakor választmányi ülést tart Arany János utcai helyiségében, melyre ezután hívja meg a választmányi tagjait az Elnökség.

— Fililésztély. A kecskeméti felsőkörletli függetlenségű és 48-as Párt és Népkör f. hó 18. én, vasárnap este 8 órai kezdettel Fililésztélyt rendez Arany János utcai helyiségében, melyre ezután hívja meg az érdeklődőket a Rendezőség.

— A KAC műsoros teatélyének kimagasló száma Harmath Hilda felépít, aki a műsor második részében a Marinka a farszós gyönyörű belépőtől fogja énekelni. Harmath Hildán kívül Herdy Szabó Imre hegedűművész és a szintárszóló tagjai szine java jut szóhoz a pompás műsoron, amely egyenesen eseményre tesz az ideai farsangnak. A páratlanul tartalmas műsor a következők: 1. Varga énekel; 2. Benkő Mrgit és szaval; 3. Székely énekel; 4. Somody szaval; 5. Beke Ánk énekel; 6. Kollár Márta szaval; 9. H-rédy Szabó I. hegedűzöl; 10. Vanay Éva énekel. — Az ének-számokot Endre Emil karnagy kíséri. II. rész. 1. Endődi kúplet énekel; 2. Szigeli Annus énekel; 3. Pattányi kúplet énekel; 4. Varga énekel; 5. Hgedűzöl; 6. Szabó Ann énekel; 6. Fáy melodrámat szaval; 7. Harmath Hilda énekel; 8. Srigety-Latabár táncoló; 9. Lstibár kúplet énekel; 10. Zilagy Pál kúplet énekel. — Az ének és táncszámokat Neumann Ferenc karnagy kíséri. Az estély ma este fél 9 órakor kezdődik a Beretvársbn. Belpéjegy a tea-jegyvel együtt 25 000 korona.

— A Püszkereskedők Egyesülete f. hó 18. én délután 3 órakor a Gillich féle vendéglő helyiségében választmányi és közgyűlést előkészítő ülést tart.

— Árcos jelmezball. A február 7-iki Árcos jelmezball előkészületein, mint már jelezteük, több mint hetven faja rendezőség büszkölődik, úgy hogy a teljes siker már eléggé biztosítva van.

— A KEFHE táncestélyt meghívódt a rendezőség ma küldi szél. A 80 tagból álló rendezőség felületlön biztosítja a táncestély sikrét. Az előlézöltek teljes befejezését nyertek. Amint már jelezteük egy szenzációja lesz a táncestélynek az egy órákos megjelentéi bájlajúság. A kik véletlenül nem kaptak meghívót, jelentésk azt be Burán Lajos könyvkereskedésben.

— A múzeumor vizsgálja meg a talált csontvázat. Lapunk tegnapi számban megírtuk, hogy László József városföldi tanár egy régi csontvázat talált. A lelet ügyében a rendezőség má megkezdte a nyomozást, de dr. Szabó Kálmán muzeumor is ki fog szállni a helyszínre annak megállapítására, hogy a csontváz milyen körböl való. Valószínűnek ítszik ugyanis, hogy a csontváz nagyon régen került a földbe és nincs kizárva az, hogy a múzeum anyaga esetleg úgy igen értékes tárggyal szaporodik.

— Adakozunk a vakoknak. Az ifjú vakok szegéd-intézetének igazgatósága egyes növekedési hatóságú engedély alapján el küldte az ország nagyobb városiba, hogy az intézményre legelőse pénzüdmunkásokat gyűjtsenek. Az igazgatóság ez uton kéri fel Kecs-k-mét nemesszülű közönségét, hogy a gyűjtés végeit városunkba küldött faja fiatalságból ne zárja be a ajait, hanem bármilyen csekély pénzüdmunkással segítse az ifjú vakok szegedi intézetét s általa a szerencsétlen vakokat, hogy lehetővé váljék kiképzésük és foglalkoztatásuk. Az állam a mai viszonyok között nem lehet mindent s így a társadalomra hárul az a felelős, hogy segítsen a nyomorékt saját munkájukból élni tudó, hasznos embereké képezni. Bármely legkisebb adományozási hálás köszönetül mond az ifjú vakok szegedi intézetének vezetőségé.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.**  
Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.  
készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gégvitásokat.

**BUDAPESTI  
NEMZETKÖZI  
VÁSÁR**



1925  
április 18—27-ig.

Rendezői a  
**BUDAPESTI KERESKEDELMİ  
ÉS IPARKAMARA.**

Felvilágosítás kapható:  
Kecskeméten Wagner Vilmos-  
nál, Szegeden a Kereskedelmi  
és Iparkamaránál,  
továbbá a vásár rendezőségénél  
Budapest, V. Szemere-utca 6.  
Kedvezményes utazás és vízum.  
Lakáskiutalás.

Valódi

**Winter tengelyek**  
kaphatók

**Fülöp Béla**  
vaskereskedésben. Gáspár András-utca 5. Tel.: 11.

Szőlőbirtokosok figyelmébe!  
Akác és tojgy

**szőlőkarók,  
paradicsomkarók**  
megrendelhetőek

Rosenbaum A. cégénél, Batthyány-utca 1. szám,  
**Eternitpala**  
kiszolgálás elosztójánál  
A pesti kokszt megérkezett.

Ébédítő (piüss)

**SZŐNYEGEK**  
futószőnyegek, linoleumok  
legelősbőben

**SÉGNER LIPÓT**  
képviseleténél, Negykedői-utca 15.

Nagy ujjevi vásár megkezdődött!  
Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be,  
heti vagy havi **RÉSZLETFIZETÉSRE** is vásárolhat  
**Feldstein és Deutsch divataruházában**  
Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)

**Eladásra kerülnek:**

Egy férfi öltöny 3 m jóminőségű szövetből, belésekkel együtt K 500,000  
" " " 3 m tiszta gyapjú " " " K 650,000  
" " " 3 m angol kelméből " " " K 850,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész  
menyasszonyi kelengyékben, továbbá a raktáron felgyülemlt  
maradékok ugymint: női szövetek, velourok, crepp de schine,  
foulardselymek, tricóselymek, zefírek, vásznak, kartonok, grenad-  
dinok, barchetek minden elfogadható áron kiárusítottak.

**BARANEK ISTVÁN**

**LAKATOS ÉS  
MECHANIKUS**  
VI. Kötöny József-ú. 7. sz. alatt  
Elvállal minden e szakmához vágó munkát:  
fűrészel, kút, varrógép, kerékpár stb. készí-  
tését pontos kivitelben és jutányos áron.

**SPECIALIS  
FEGYVERJAVÍTÁS!**

A FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ IT.  
SZENZÁCIÓS SORKULONLEGESSÉGE A  
**FŐSÖR MALÁTAPEZSGŐ**

**SZEGEDEN  
A KASS**

a legjobb és legelősbő szálláda, étterem és  
kávéház. Különl gesztjei:

**KASS MENÜ**  
ugy az emeleten, mint a földszinten

e b é d

20,000

vacsora

20,000

Kass reggeli

kávé vagy tea, vaj és tojás 10,000

Száraz import **tűzifa**  
valódi porosz **kőszén**  
gégyári légszusz **kokszt**  
legelősbőben kapható

Szántó Lajos újjannan megnyitott felépít-  
**Mezei-utca 7. szám.**  
Minden rendelést 10 kg-mal felül 24 órán belül  
hához szállítok. Kiváló tisztasággal!

**Szántó Lajos,**  
a Magyar Gazdák Szöv. volt elnöke.

**amerikai petroleum**  
olaj, festék, lina, laka, ecet és háztartási  
cikkék, a legelősbőben szerezhetőek be

**BÓDOGH**  
PESTKESKÁRÁBAN MAGYKÖRÖSI Ú. 11.

**Megérkezett az erdélyi papirhéju dió!**

Hogy mind a gazdaságunknak alkalma  
legyen szőlőültetést feldolgozni, 8 napon  
keresztül állandó

**dióvásárt**

tartunk. Aki sz. alkalommal nem él, saját  
pérezének ellátására. Tisztelettel!

**Kertész Dezső cég, Zöldseggpac.**

**A gyással sujított családok figyelmébe!**

**Százezreket és milliókat takarít meg,**  
ha halálzási esetekben temetési vásárlását a »KEGYELET« temetkezési vállalatnál intézi.

A saját üzemünkben történő gyári előállítás folytán módunkban van az alábbi feltűnő olcsó árakért temetéseket vállalni:

- I. osztályú pompatemetés. Érckoporsó, selyem szemtedő, selyem vánkoss, siflon alsólepedő, keményfa kereszt (nagyfajta), 4 dísz-  
ruhás ember, gyászkeszi, ravatalozás és sírtek szolgáltatása. 3.800,000 korona.  
II. osztályú temetés. Keményfa koporsó, klot vagy himzelt fodru baliszt szemtedő, vánkoss, alsólepedő, kereszt, vagy fejta, sírtek, 1.950,000 korona.  
III. osztályú temetés. Díszes ércfalazati fakoporsó, kelme szemtedő, vánkoss, alsólepedő, kereszt, vagy fejta, 4 ember és sírtek 950,000 korona.  
IV. osztályú temetés. Sima laka koporsó, papiros szemtedő, vánkoss, alsólepedő, kereszt, vagy fejta 330,000 korona.

Hu a gyással sujított családok anyagi helyzete egy kívánna, hitelnyújtással is rendelkezésre állunk.

Mielőtt megvásárolna szeretett halottjának, saját érdekében győződjék meg fenti áraink valódi ságáról! Főtőrekévesem szolid, lelkiismeretes kiszolgálás.

**KEGYELET TEMETKEZÉSI INTÉZET — KOVÁCS BENŐ**

Sáčekenyi-tér 5. szám. (Iparos-Ötthon mellett.)

## A tűzoltóság működése.

Könya Imre tűzoltóparancsnok most terjesztette be hivatalos jelentését a városi tanácshoz, az 1924. évi tüzeset-król és a tűzoltóság működéséről. A jelentést az alábbiakban közöljük:

Kecskemét II. város területén az 1924. évben 54 (60) tüzeset volt, melyből a város területére esik 28 (36), külterületre 26 (26) tűzárk esik. A zárójelbe tett számok az 1923. évi adatokat jelentik fel.

**I. időszak szerinti** Január 8 (7), február 4 (2), március 2 (4), április 6 (1), május 5 (5), június 1 (3), július 4 (13), augusztus 4 (10), szeptember 4 (4), október 2 (2), november 8 (3), december 6 (6)

A) **Belterületen:** I. kerületben 1 (6), II. kerületben 5 (4), III. kerületben 8 (10), IV. kerületben 3 (7), V. (5), VI. kerületben 2 (2), VII. kerületben 2 (—), VIII. kerületben 1 (1), IX. kerületben — (—), X. kerületben 1 (—).

B) **Külterületen.** Ballószög 2 (1), Bugac 1 (1) Háisi ut 2 (—), Helveczia I (—), Kohárszintgörincz 4 (3), Kocsósgy I (1), Máriahegy I (—), Mentelek I (1), Menteszti ut 1 (—), Monostor I (—), Szendrőkirály 5 (2), Stékió 1 (—), Szojnoki-hegy I (1), Tó-óktári I (—), Urért I (1), Városföld 2 (1)

A tűz keletkezési oka: 1 (2) esetben: dohányzó eszközzel való gondatlan bánás, 3 (2) esetben: lakémany gyúlésa, 5 (4) esetben gyúléval való gyermek játék, 1 (7) esetben: gyújtás ismeretlen tetten által, 18 (1) esetben: kéményszurok gyúlésa, 1 (1) esetben: kéményből kihullott szikra, 2 (1) esetben: kéményből épített gerenda, 10 (6) esetben: kiphútható nem volt, 1 (—) esetben: kidugott csödből kirúpult szikra, 1 (—) esetben: kocsán elhelyezett gyufacsomag, 1 (—) rővidárlat, 1 (—) esetben: sőtökemenceből kicsapott láng, 5 (2) esetben: tűzzel való gondatlan bánás, 2 (—) esetben: tűzzel való gyermekjáték, 1 (—) esetben: véletlenség, 1 (—) esetben: villámcsapás.

A tűz minősége szerint leg több a kémény, utána a felőtűz.

Az 54 (60) tüzeset folytán megkarsóult 37 (66) egyen, kik közül biztosítva volt 23 (23), nem volt biztosítva 14 (34) egyen. Hatóság segélyben egy káros sem részese. A becsülés szerinti összes kár értéke 158 877,00 (69 198,40) korona, melből biztosítva volt 399.403,00 (3894,13) korona értékű tárgy. A fenti károszettekben 119 509,00 (59 304,10) korona fedezetlenül áll, illetve ennyi összegű elégtel tárgy nem volt biztosítva.

Tüzeset folytán beölt haláleset (bennégés, berőnlülés) nem fordult elő, oltási és mentési munka közben súlyos sérülés 2 (2), könnyebb sérülés 4 (2) esetben történt.

Az 1924. évben a tűzoltóság a következő eszközökkel volt felszerelve: Két motor-donyszivattyú 120 mm. hengerbősséggel. Egy mozdonyos szivattyú 40 mm. hengerbősséggel. Egy hidroszivattyú 120 mm. hengerbősséggel. Egy teljes felszerelt szerkeszk. Egy 24 méter hosszú Mairr-féle forgatható gépezetes kocsitra, kézi kihúzásra és olajfél leeresztésre berendezve.

A tűzoltóeszköz felszáma: 1 parancsnok, 1 alparancsnok, 3 őparancsnok, 3 csővezető, 20 tűzoltó, 4 kocsis, összesen 82.

A jóvő feladatától között első helyen áll a laktnya kibővítése, mert a tűzoltóság elhelyezése nem felel meg a mai követelményeknek. Különösen a legénységnek csak egy szoba áll rendelkezésre, amelyben a minden embert megillető külön egy szobát helyezhetők el. Az 1924. évi költségvetésbe laktnya kibővítésre megfelelő összeg volt beillesztve, s minos azonban, ez más célra használták fel. Ezek hosszú sora óta sürgőli lovbábi parancsnokság egy, a mi vízsztrési viszonyainknak megfelelően konstruált benzín motoroszivattyú beszerzését is. E címen a pénzügyi bizottság hisztett is be bizonyos összeget a szobák felépítésére. A fontos értékelődésé miatt a beillesztett összeg igen csekélynek bizonyult, s ezért a motoros szivattyú nem volt beszerezhető. A tűzoltóság

mostani szivattyút kézi erőre vannak berendezve. A kézi erővel meghajlított szivattyúval különösen, ha hosszú tömlővezetéket kell használni, gyenge a vízjárás és a tűzrel szemben nem lehet a harcot eredményesen felvenni. De nagy gondot okoz a szivattyúkhoz szükséges ember előteremtésük huzamosabb ideig tartó tűz esetén, különösen éjjel, mert az első percekben csak akad munkaerő, de, ha órákon át kell a szivattyúkat működtetni, a lekésződés lelohad és mindenki lparancsnok a szivattyúkielőt elvonulni. Amig a közbizony városi intézmény volt, a rendőrség kötelezve voltak a szivattyúk nyomásában közreműködni. Ma már ezen kedvező állapot is megszűnt, mivel csupán a rend fenntartása képezi feladatukat.

A tűzoltóság eredményes működése céljából tehát feltétlenül szükséges, hogy fel szerelése legalább egy motoroszivattyúval egészítsék ki. Az erre fordítandó összeg bőszen megfér a tűzoltó megmentendő vagyon értékében.

Fontos feladat a tűzoltóság anyagi helyzetének javítása. Az 1924. évi 5000 és 5001. M. E. számú rendelet szerint a hivatásos tűzoltóság, mint katonai fegyelem alatt álló és műszaki leendőket végző csapat, álliszíjjel együtt a hivatkozott rendelet »műszaki« csoportjába lett volna beosztandó, ehelyett a tűzoltóállítésk és »egyéb állítésk«, a tűzoltók pedig a legutolsó fokozott képező »napibérs szolgák« csoportjába lettek beosztva.

Via tárgyát sem képezheti, hogy hivatásos tűzoltóságunk a méltánylan beosztás tűzoltóság anyagi sérélem eseti, de valószínű, hogy az tárgyban illetékes helyre utólag beadandó kérelem méltánylást érdemlően lesz orvosolva, amit a leköltötésénél fogva is súlyos és terhes szolgálatot végző, de veszedelem esetén minden percben szolgálatra készen álló hivatásos tűzoltóság meg is érdemel.

A tűzoltóeszköz fenntartása az elmúlt 1924. évben a következő kiadásokat vonta magában Személyi illetmények 188 898,400K ruházat 12 295,549 K, szerelvények, dokki kiadások, fű és világítás 80 010,704 R, négy kocsis illetménye és három pár lo tarításra 131 009,000 K, összesen: 411.704,653 K, (37 008 070 K). A személyi illetményekből a parancsnok és helyettes parancsnok ösz. illetménye, valamint a tűzoltók csoportkiszálatása, lakbéré, családi pótléka és hadi szolgálati utáni pódljúka a költségvetés egyéb címen számoltattak és így a fenti összegből hiányoznak.

## Az új autonóm vámtarifa.

A magyar közgazdasági társadalom véra közö legzomalmán néz azon kérdések elé, hogy mennyi vámol kell fizetni az új vámtarifa alapján s hogyan kell vámolni. Értelmezés az izgalom, mert az új vámtörvény és vámtarifa és mindezek végrehajtási utasítása s kiegészítői rendelkezése csak újabb labirintust jelent, melynek utvesztőjében naponta kell tévelyegni.

A vámtarifa végrehajtási utasítása már megjelent, a vámtörvény végrehajtási utasítása a pénzügyminisztérium rövidesen kiadja a közértelem átkeltetését és laikus közönség részére magyarázatot igényelnek.

Az új autonóm vámtarifa teljes beütően des árulástromot, összeköltötöta és magyarátokkall ellátja dr. Staub Károly m. kir. p. ú. miniszteri titkár.

A művek gyakorlati szempontból készűlnek, átkéinthetők módon és nem tartalmazzak olyan jogi tételeket, hanem a vámelélet magát, amelyet a kereskedő szempontjából ismerteknek, akik az érdekel: mely tarifaaszám áll kell drujján sorozni, mennyi vámot kell fizetnie és hogyan kell vámolnia. A könyvek anyagát a teljes hivatalos anyag alapján állítja össze a szerkesztőbizottság. A mű sajtó alatt van, tartalmazni fogja a teljes vámtarifa, végrehajtási utasítását, árulástromot, a hozzatartandó rendelkezéseket és mindezek kimerítő magyarázatát és körülírtáit 400 oldalra terjed. A Vámmjogi törvényterület kiadja s »Magyar Önkiszűs« nemzeti kulturát terjesztő it.

## A lakbér megváltoztatásának kérdéséhez.

A Házulajdonosok Szövetségének és a Lakók Szövetségének állásponja.

Tudvalevű, hogy a szanálási törvény értelmében ez év február hó elséjén az 1917. évi lakbérnek aránykoronában számított 20 százalékkal kell a lakónak fizetni.

Miután a jelenlegi nehéz gazdasági helyzet napról napra emelkedik s a kereseti lehetőségek c-ökkennek, ez az öszeg különösen a fixfizetésű bírók tömegét rendkívül érzékenyen sújta, budapesti munkatársaink felkeresze a fűj, Sándor ügyvédet, a Lakók Szövetségének főtitkárát, valamint dr. Németh Béla ügyvédet, a Házulajdonosok Szövetségének elnökét, akik a következőben fejtették ki állásponjukat.

Dr. Fűj Sándor, mint a Lakók Szövetségének főtitkára a következőket mondta: — A Lakók Szövetségének vezetősége épen most tágyal arról, hogy milyen lépéseket tegyűnk és milyen eszközöket vegyűnk igénybe annak érdekében, hogy a szanálási törvény szerinti lakbérélemelések további lehetősége kizáratlansk. Tekintettel a jelen legi végtelenül szomorú gazdasági helyzetre, a lakbéréket tovább emelni nem lehet.

— Mi azonban a lakbérélemelések megállításán kívül kövelejűk a részletfizetési kedvezmény megadását és a kincstári hasznos részesedés eltolását, amennyiben ez egyike a legbiztonságosabb adón-k, miután ez elsősorban a legnehezebb sorban élő intelligens városi lakosságot sújta, tekintve, hogy a kincstári hasznosrészeselés alól azok egyrészt kétszobás házak, melyekben a házúrak laknak, mentesítve vannak.

— Mint halálj, jövő év májusában akarják az özetelhejtőségek forgalmat felszabditani, míg a lakásokot jövő év novemberében. A Lakók Szövetsége ez ellen minden törvényes eszközzel tiltakozni óhajt, mert az amúgy is súlyos gazdasági helyzet-tökre az idő előtti felszabadítás katasztrófás lenne.

Dr. Németh Béla ügyvéd a Házulajdonosok Szövetségének elnöke ezekkel szemben a következő kijelentést tette munkatársunk elöl:

— A szanálási törvény megváltoztatása érdekében mi is akciót kezdűnk, mert rendkívül igazságtalannak tartjuk azt, hogy éveikig kell várnotuk arra, hogy házáinkban több lakásokot a arányparitási szerinti bírt megkaphassuk. Nem lehet a lakások felszabadításával tovább várni, mert a jelenlegi lakbér mellett nem lehet a házakat rendben tartani, a javítás munkálatokat elvégezni és ami a legfontosabb: nem lehet az építkezést megindítani. Mindaddig, míg a mai életellen alacsony bérek vannak évtényben, építkezni senkiesem hajlandó az építkezés megindulása pedig azt hiszem közös érdeke.

D: érdeke az egész gazdasági életünknek, hiszen az építómesterek már kivándorolnak, a munkanélőkűk száma pedig növekszik.

— Ami a részletfizetési kedvezményt illeti, ki kell jelenítenem, hogy a Lakók Szövetségének ez irányú nagygyűmre akcióját csu fog kudarc érte, amennyiben a munkások és a kis egzisztenciák nagy tömege a legpontosabban fizettek ki a múlt nyegyében bérüket és csak három esetben kértek részletfizetési kedvezményt. Ezt ehiszm, hogy a kereskedők nagyon szeretnek a részletfizetési, de ennek nem önfentartási, hanem csak spekulatív célja van, az t. i. hogy a házulajdonosoktól bizonyos időre elvont pénzt saját céljaira forgassák vagy »kisztoztassák«.

SODORJON

# JANINA

PAPIRT

Nyomatványt ízlelesen és olcsón készíti a Részvény-nyomda. Telefon 141.

## SZÍNHÁZ.

**Yu-Sih.** A bíjos jánár tárgyú operett, mely már éveket ezeltől diadalal járta be a vidéki színházakat, hozzánk csak most jutott el s hogy mindjárt a premeren diadalmasan ragadja magával a közönséget, arról *Harmath* Hilda bőbeségben gondoskodik. Ismételtül feltehetőleg újabb változatossággal állítsák meg a kis Yu-Sih lehel megfogó finomággal, művészi gondos formát alakítsák. Kecskeméti szerencsétől talán ez az, ami legelőbb eredséget kölcsönöz és leginkább önmagára utalja a megzemélyesítőt s hogy *Harmath* Hilda ily cserpe tőlelétséggel oldotta meg nekünk bennjártban egyaránt, és csak újabb bizonyosságra csodolatos sokoldalúságának. Mellette *Szigethy* Annus friss, úde, leperemtemtumos játéka és tánczi, *Kudányi* jól megrajzolt *Bilije*, *Latábar* pompás tánczi, *Endrődy* karekterisztikus figurája, *Szaldy* misztáros rendezése és szép, valósgálgatványosságait nyújtó színpadiját méltán rászóigáltak az elismérésre. *Neumann* orchesterének tökéletes felkészítése alapvetően értékes része a sikernek, amely sűn felújított tőpokban is méltóképen jutott ki fejeztére. (Hj)

## Heti műsor:

Szombat A) bérlet. Yu-Sih. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptel.  
Vasárnap délután. Ezüst sárly. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptel.  
Vasárnap este. Yu-Sih. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptel.  
Hétfő. A) 30. A velenec kalmár színmű.  
Kedd. Hűsgyűlölet. A peleskei nótárius. 8 ó.  
A m. t. bérlek ezuton is feltehetőleg, hogy az eddékessé vált bérleti ősszeget a színházi iródban részlettel szűvekednek.  
Jánár 22-ától a színház idény II. felte u. bérlet nyit a színház iróda.

A délutáni előadás négy órákor feltehetőleg, az esti előadás pedig 8 órákor kezdődnek. Nappali penári órák délelőtt 9-12-ig és délután 3-5-ig. Esti penári órák délután 8 óráig.

## MOZI.

Szombaton és vasárnap

**OSZI OSWALD**  
világattrakció udonsága  
**COLIBRI**

Kalandos filmregény 6 felv.  
Ezenkívül egy Billy West burleszk-udonság.Heti műsor:  
Hétfő-kedd: Scaramouche.

## TŐZSDE.

A tőzsdetanas hivatalos árgyézése:  
Buzar (76 kő danántul) új) 577,500—580,000 K.  
(76 kő danántul) új) 575,000—577,500 K. (78 kő  
tiszevidéki új) 587,500—592,500 K. (78 kő danántul  
új) 585,000—595,000 K., Rozsa új) 472,50—477,500 K.,  
Árpa (tak. új) 400,00—420,000 K. (600) 490,300—  
515,000 K. Zab (tak. új) 300,000—330,000 K. Tereb  
dinár 1138—1158. Oltár: liva 2014—2014 K. Oltár  
korona 1-0133—1-0185 K daraboknál. Papírárka  
16,945—17,095 K. A jgyezés egybillió papírmátra  
vanotkosk.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
N poleon arany 292,600 K., Anzol font 343,000—  
347,000 K., Dallar 71,700—72,280 K., Francia frank  
3010—3013 K., Svájci frank 13,790—13,913 K., Román  
lei 374—381 K., Cseh korona 2144—2185 K., Tereb  
dinár 1138—1158. Oltár: liva 2014—2014 K., Oltár  
korona 1-0133—1-0185 K daraboknál. Papírárka  
16,945—17,095 K. A jgyezés egybillió papírmátra  
vanotkosk.

Az árfolyamok leír nélkül értendő.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 00071/3

Levegőtől védett és  
Egy Készletű és Száraz  
Vízszűrővel

**A városi tisztviselők kölcsöne** A magyar városok országos kongresszusa január 20-án Budapesten ülést tart, amelyen megbeszélnek azt a kérelmet, hogy a városi tisztviselők is részesedjenek a löz-szolgálati alkalmasságokkal megillető kölc-örökben.

**A KEFHE bálujáságba** hirdéseket ellagad a rendezőeg. Hirdéseiket a Kecskeméti Lpok kiadóhivatalába lehet feladni.

**Sakkestetlyt** rendez a Protestáns Ifjak Egyesülete ma, szombaton este 8 órákor. Érdeklődőket szivesen ilátunk.

**\* Ha Szegede utazik,** okveilen száljon a KASS szálalóba, ez a legjobb és legolc-óbb, modernül és hygienikusban rendezett nagyszálloda.

**— Iparosbál.** A helybeli ipartestület é. t. február 8-án este bálal rendez az Iparos Otthonban. Az előkészületek serényen folynak.

**— Körtörzék az adókésedelmi kamatok.** M-girtük, hogy a havi 10 százköcs késedelmi adó előírására komoly akció indult meg. Most arról értesülünk, hogy a pénzügyminiszter bizalmas rendezteiben utasította a napokban a pénzügyigazgatóság újján az adóhivatalokat, hogy a tíz százalékos havi késedelmi kamati kivólasát az adó behajtásánál addig is megoltsák, amíg arról a törvényhozás az adóügyi késedelmi kamatok megváltoztató törvényben nem intézkedik. Ezek szerint az adóbehajtásoknál c-upán évi 18 aránykorona adóalapnál évi 12 százalékos lehet a késedelmi kamati. A munkásbiztosító pírztárs hivatalos késedelmi adómértékét még nem vette tudom sul, mert a mai napig is havi tíz százalékos késedelmi kamattal terhelt meg a késedelmes fizetőket.

**\* Az Iparos Ifjak** jótékonycélú, zárkóbb táncmulatsága iránti néris őriszi az érdeklődés, mely a jövő vasárnap, január 25-én este 8 óráig kezdettel lesz megartva az Otthonban díszteremben. A rendezőség fő tadságot nem ismerve dolgozik a táncmulatság sikere érdekében. Mindenki, ki ezut a mulatságon megjelenik, egy jól sikerült táncmulatság emlékével fog a késő hajnali órákban távozni. Hogy mindenki jól fog mulatni azt biztosítja a régi kipiálóbb rendezőség. A lista bevétel az iparisó h a vára lesz fordítva s erre a célra feltehetőleg téseket köszönettel fogad és hírlapjag nyugtáz a rendezőség.

**— Julius eslejen lép életbe az új forgalmiadórendszer.** A pénzügyminiszter Julius eslejen, tehát az új költségvetési évvél akarja bevezetni a forgalmiadó új rendszerét. Az új rendszer főbb elevei a következők: Meg fog szűnni az, hogy a fogyasztói közönség, mint most, az üzletekben forgalmiadót fizessen. A jövőben a forgalmiadót a köllőforró behozott árak után a vánál röjtők te, a beföldi gyárakban termelt árak után a gyár fogja megfizetni a forgalmiadót, míg a kisipari termelésben nagyobb részt levezik a kisiparosok vállalat a forgalmiadó terhet, és benn pedig általányi fognak fizetni.

**— Szobar a nemzeti megújodás emlékére.** A nemzeti megújodás emlékére Szegeden egy hatalmas emlékművet állítanak fel. Az előkészítési munkájait megbízott bizottság a mai napon Kicskémél város tanácsati is megkereszte az azt a kérelmet, hogy az emlékmű céljaira áro-sunkban is engedélyezze a gyűjtést és hogy a város magja is járuljon hozzá adómányval a megújodás emlékszóbnak felállításához.

**\* Verszegényesség, pándság, bőrlükítés és lurunkulusok** esetén a régi bevált *Ferenc József* keszervisz szabályozza a belek anyira fontos működését.

**— Adományok a Polgári Daloskörnek** Matilovics János 200 ezer és Kardos Nánivel 25 ezer koronát adományoztak a Polgári Da'oskör céljaira. Az adományokért ezuton is híás köszönetet mo d az Elmőkös.

**— A Kecskeeméti Sakkör** választmány szombaton este 6 órákor a Beretváskévéházban igen fontos ügyben választmányi ülést tart. Az előnökség kéri a választmányi tagok pontos megjelenését.

**— Átlátszóban fizetik a szódaviz-fogyasztást adót.** A helybeli szikvízgyártosok kérvényt nyújtottak be a városához, és kérték annak megengedését, hogy a vizfogyasztási adót átlátszóban fizethessék. A kérelemmel a tanács a legközelebbi ülésen fog foglalkozni.

**— A KANSZ kecskeeméti fiókja** ellen érendelt vizsgálattal kapcsolatban a választmányi üléson elhangzott politikai nyilatkozatra vonatkozólag Zsitlay Tibor a hozzá intézett kérdésre kijelentette, hogy tényleg elhangzott olyan indítvány, amely a kormány és az egyeséges párt ellen való állásfoglalásra akarta határozat kimondása által rábíni a választmányt. Annjait azonban most, mikor 7-én Kecskeméten jár tam — mondta Zsitlay Tibor, — én magam is megállapítotam, hogy ezen a választmányi ülésen ez az indítvány dönitésen nem került. Ugyanis az indítványt azal vették le a napirendről, hogy ha az illetékes komoly politikai aggodalmi vannak, terjessze elő indítványát a törvényhatóság körgyűlésén, amely ilyen kérdésbeni határozathozatalra illekedik. A most folyó b-ügyminiszteri vizsgálóról egyéb ként még közéletbeli adatok nincsenek.

**— Államosítják Magyarországon** összes utját és hidját. Legközelebb benyújtják az errevonközeli törvényjavaslatot. A lrgyalysóbb kérdés a hidakikérdése. Egyúmsalán jár le a hidakik élet-ranta. A hidakik ugyanis harminc évnél tovább nem tartanak. Ha szigorúan a szabályok szerint jártanak el, az ország legelőbb fihidján legközelebb be kellene szüntetni a fogalmat. A hidakik helyett most vasbeton hidakik építését vette terve a kormány.

**— Két vasuti kocsi ütközési között** Súlyos, majdnem végzettsé váló, szerencsétlenség történt szerdán délután 6 óra tájban a felsőpályaudvaron. Mándor János, Vizekelyi u. 13 sz. a lakos a fűtőház környékén a vagonokat rendezte és egy veltelen pillanatban két, szerencsére igen lassan egymáskán tartó vagon ütközési közre került, úgy hogy több bordája előrött és életveszélyes állapotban szállítottak be a kórházba. Amint értesülünk, állapóban a nő jánús állott be s ha komplikációk nem jönnek közbe, három héten belül felgyógyulni. Mint a rendőri nyomozás megállapította, a szerencsétlenség pusztán a veltelen műve és senkit sem terheli a felelősség.

**— Újabb vetőmaghitel kapnak a gardák.** Pestvármegye gazdasági felügyelősége arról értesítette a városot, hogy az aras rászoruló gazdáltsáadalom részére a földművelésügyi miniszter vetőmagkölsőni biztosított. A hitel 100 holdnál kisebb birtokosok részére az Országos Központi Helytevékeztetési folyósiók két ízben megújultak 3 havi lejártára, a kölsőn azonban szeptember 15-én hosszabb lejártára nem terhet. A hitel után a Nemzeti Bank mint-dnkor kamattalba állítja a hitelt a kamattól és 3 és fél százalékos kezelési költséget is fizetni. A hitel-zükséglettel bejelentést közzöni kell az új, 25 ar a vetőmaghitel kiutalása milyen formában, készpénzben vagy természetben kívánós.

Minden lőrtöt, kopott, szakadt, repedt, kinnart, kilüveit, vas, acél, óntóltvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprezetek.

**autogénnel hegesztenek.**

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakliron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

**BICZÓ**Vásári-u.  
5. szám

— UTÓDAI —

## HAZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

## Házak,

telkek, üzletek, földek, szőlők  
eladását, vételét és  
becsületi leggyor-  
sabban kieszikölés  
**Papp Zsigmond**  
Ingatlanügynökségi Irodája, útv. hely. cég. Orsz. Földhivatalokadenz. Hiv.  
7102/1923. sz. engedélyvel, Tel. 222. Kecskemét, U. Gaspar A-sz. 12.

**Eladó ház.** A külső Szabadúsgút-úti 13 számú ház azonnal eladó. Gazdálkodónak igen alkalmas.

**Beisönyírben,** az erdő keleti sarkánál, műre 7 hold kiváló minőségű föld eladó. Értekezni lehet Ge e Mihály tulajdonossal a református egyház pénzüri hivatalában.

**Eladó ház.** Bem-utca 8 szám+1atti ház, mely fogalmi helyen sarkok-ház, azonnal elfoglalható, kereskedőnek, gazdálkodónak mindenre alkalmas, a helyiség áll 4 szoba, 1 nagy konyha és speiz, ivóvízvezeték, 800—1000 hl víz a pince, 8—10 lóra istálló, kovas udvar, cseleget földet, vagy szőlőtér elcserélhető. Mindkét János.

**G. Bagó Lajos** tulajdonát képező, kecskeméti határban fekvő, egymint Felsőcsanakosban 5 1/2 hold Szapados István szőlőültetvényében cserespek lakóházzal, a Péntek-féle kormashor 1,4 kilométerre fekvő 2 1/2 hold szőlő, ehhez sámalomzást 1200 négyzetöl, 1400 négyzetöl és 700 négyzetöl szintén a körében fekvő szőlők, valamint Keregegyházaan André léte 5 hold és 600 négyzetöl szőlő és a Keckenemén Rákóczi-ut 32—34. számú 2 emeletes ház szabadbirtok eladó. Értekezni lehet Dr. Donáth József ügyvéd irodájában Keckenemén, üzenik a Ferenc-utca 6. szám alatt.

**Eladó ház.** Károlyi-utca 6 sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és, mellék-helyiségekkel, szabad kőből eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanitt.

**Eladó gőzmalom, földbirtok és telek.** Az Országos község központján levő gőzmalom modern épülettel, szelvényezett lakással, 2 hold telekkel: Telifaján a vasúrtól 7 km-re a k. hat. földbirtok épület nélkül A nagykőrösi múton, a vasúti ajtó közelében 2 sz. hold heres és gyümölcsös kert s ezzel szemben a holt. vagány mellett 15 négyzetöl telek. — Erdőkötők felújításost nyernek az Erzsébet gőzmalom irodáján.

**Eladó ház** I. ker., Új-utca 1. sz., mely áll 3 padot szoba, konyha, speiz, pince, mellék-helyiség, szivattyús kut, nagy kerttel és udvarral, villanybevezetéssel, gardalokodókkal, vagy gyümölcs-, szőlő-, fakerteskedéshez kiválóan alkalmas. Vétel esetén majus 1-ére elfoglalható. — Értekezni lehet ugyanitt.

**Eladó 4 és fél hold szántó föld** a ménteleki vasúti állomástól 10 pernyi járással. Ugyancsak eladó a felső-ménteleki állomástól 10 pernyi járással s ez fél hold szőlővel, gyümölcsös és jókarban levő tanyaépületekkel, 2 riekemzi lehet Kéle Pál tulajdonosánál, Ménteleken.

**Eladó föld Városföldön.** A fegyverházi múton, 8 kilométerre a vasúrtól, 28 kat. hold elsősorú szántóföld eladó. Értekezni lehet Fráter-utca 20. sz. alatt.

**Eladó ház** a város központján, kövezett utcában, sok épülettel, kéttos udvarral, mely gyümölcskereskedésre igen alkalmas. Értekezni lehet a helyszínen. Simonyi-utca 2. özv. Baranyai György-nél.

## ADÁS—VÉTEL

**2 darab függőleges kővíz daráló eladó.** Megtekinthető Gyulay József Bethlen-város 29. sz. telepén.

**11 lóerős stabil petróleum-motor** eladó. Üzemben meglátható Keckenem, Bánk Bánt-utca 2/a szám alatt.

**Eladó 20 anyabírka.** Megtekinthető VIII., Kőrép-utca 27. sz. alatt.

**Jókarban levő zongorát** veszek, e telg a környékről is. Következőt újjászok. Dr. Kőncz Mihály, Gáspár Andras-utca 10. szám.

**Használt postabélyegeket** minden mennyiségben veszek és cserélek. Endrődy Miklós, Színház.

## LAKÁS, ÜZLET

## Keresek egy vagy két szobás lakást

mellék-helyiségekkel, lehetőleg a központon Fodor Pál építész. Címeket a kiadó-vatlabá kérem leadni.

**Elcserélném** Szegeden levő vendégfogó egy kecskeméti kisebb i-s. Srép nagy üzlet-helyiséget, lakás, befalástó műrvá, szaleit, lekezdés. Vilamos megállóhoz közel. Értekezni lehet Rétd Sándornál, Nyír-ut 12. sz.

Platter konzervgyár bérbé keres üres hordók részére **pince, vagy raktár-helyiséget.** Ugyanott közsénzatok eladó.

## ALLÁST NYERHET

Egy jó családból való fiút **asztalos-tanulónak** azonnal felvesz **Szabó József asztalosmester,** V., Pacsirta utca 13-15.

Egy jó családból való ügyes fu tanuló-nak felvétetik, kosztos és lakást kap. Fontányi Ferenc Széchenyi-közt 41. sz. üzletében.

**Irodistakisasszony,** perfect gyors és gépiro, egész napi munkára felvétetik — Cim a kiadoban.

Irodai teendők-**gépíró** azo-nál belé-ben jártas **Börkényi** pése k. res Steiner görkéskedő, köh.-y-utca 5.

## ALKALMAZÁST KERES

**Pénztárosnő,** irodai teendőkben járás, ügyes, jó számoló, több évi gyakorlattal február 1-re állást keres. — Cim a kiadó-hivatásban.

## VEGYES

**Pénzkölcsönök** folyósítottok **hetti kosszra,** vagy hosszabb időre, töképenzeti kiseri- bízottsekk mellett, gabona alapon is. **Papp Zsigmond** Keckenem, I. kerület, Gáspár Andras-utca 12. szám. Telefon 222.

## MEGHÍVÓ

**A Kecskeméti Bőriparosok Arabeszerző Szövetkezete** 1925 február 2-án, hétfőn délután 3 órakor az Iparos Otthonban **évi rendes közgyűlést** tart, melyre iagyalit lisztelek el meghívja.

Halálozatképeinség esetén a közgyűlés — tekintet nélkül a megjelent tagos számára — 1925 február 8-án, vasárnap dé. e. 9 órakor lesz megjelára.

Az alapszabályok ételeimben az esteles indíványok a közgyűlés előtt nyoc nappal írásban vagy szóval bejelentendők az igazgatóságnál. Elkészett indíványok helyeimben nem vehetők és nem tárgyalhatók. Zárszámadás a tagok rendelkezésére áll az üzletben.

Tisztelettel: az igazgatóság

Malmoknál jól bevezetelt műszaki cikkekekkel kereskedő cégek elsőrangú malomberendezőgyár **vidéki képviselőtérre** keresetnek. Ajánlatok MALOMGÉPEK 2 v. Blockner J. hirdető irodájában, Budapest, IV., Semmelweis-utca 4. kértnek.

Erdekkösségben az A HUNGÁRIA ÁLTALÁNOS BIZTOSÍÓ RT., BUDAPEST, VEZÉRGYŰMÖSSÉGE. Telefonok: 316 és 317.

## BETÉTEKET

s legelőnyösebben kamatoztat a **Kecskeméti Magyar Bank Részvénytárs.** Ugyanitt mindennemű mezőgazdasági gégek és műtrágya a legutjánosabbban kaphatók.

## Hazai, orosz- és kovács-szenekben

állandó raktár.

El-átás nagyban és kicsinyben Telefonon feladott 100 kg rendeltést is még ma házhoz szállít ut. **Aiföldi Fekereskedelmi Rt.** Telefon 102.

**A Szőlősgazdák S övetkezetének** III. Széchnyi tér 6. sz. alá helyezett új helyiségeiben legelőnyösebb áron kaphatók:

## elsősorú rózsaburgonya, fehér pehelyburgonya,

nagyobb vételnél árengelmény, továbbá kekő, kerpip, fadugó, parafadugó, borlejtőgép teljes felszereléssel, borlejtőtömlők kukoricamorzókkal. Vasárk. Mútrágya, istállótrágya, továbbá gyümölcsfák áprilishoz szükséges anyagok. Gyümölcsök mindenteljeletében, díszlák, díszcser-jek, rózsák stb.

Minden veső tizezer korona beavásrlás után ingyen kapja a Szőlősgazdák egyesülete által kiadott "Kartékony rovarok, szőlő- és gyümölcsbetegségek ellen való védkezesek" kézikönyvet.

**Kecskeméti Szőlősgazdák Szövetkezete** III. Széchnyi-tér 6. sz. Gyümölcspiacnál. Telefon 289.

**Elsősorú salgotarjani darabos szén** 100 kg-ként 64.000 koronáért kapható **Badaecsonyi Sándor tűzfekereskedésében** Vörösmarthy-utca 10. sz. Megrendeléseket azonnal házhoz szállítom.

Z meccozott **edények** és konyhafelszerelések a legelőnyösebbben és a legutjánosabb áron **Bimbo János vaskereskedésében** V. á-sz. utca (Ress-féle ház). Telefon 172.

**Magantanolok figyeimébe!** Február, június, szeptemberi magánvizsgákra, június, szeptemberi s decemberi érettségire a legutjánosabb módszerrel kiválóan előkészíti a tanulókat a **Boros-földön** magantanoloma Budapest, Rákóczi-ut 57/b. Valasz-bélyeg csatolendő. Felvillósítás díjtalan.

**ZONGORA** fekete kerszshúros, jó gyártmány, ébédülőtor, krpek jó festőkölő eladók. **Boockay-utca 11 sz. sz. alatti.**